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Bratislava, am 27. Jänner 2015  
 
 
 
 
Lohnsteuer Jahresabrechnung 2014 
 

Auch im heurigen Jahr müssen Dienstnehmer bei der Finanzverwaltung eine Abrechnung der 
Lohnsteuer für das Jahr 2014 einreichen. Unter Umständen muss dies der Dienstgeber für seinen 
Mitarbeiter durchführen. 

Obliegenheiten des Dienstnehmers 
Der Dienstnehmer kann seinen Dienstgeber bis zum 16.2.2015 ersuchen, die Jahresabrechnung 
durchzuführen. Diesfalls muss er alle benötigten Unterlagen beifügen. 

Sollte der Dienstgeber nicht darum ersuchen und steuerpflichtige Einkünfte von mehr als EUR 
1.901,67 bezogen haben, so muss er selbst bis 31.3.2015 eine Einkommensteuererklärung 
einreichen.  

Voraussetzungen für die Jahresabrechnung durch den Dienstgeber 
Sollte der Dienstnehmer lediglich Einkünfte aus nicht selbständiger Tätigkeit bezogen haben, kann er 
bei jenem Dienstgeber, der ihn am 31.12.2014 beschäftigt hat, die Jahresabrechnung der Lohnsteuer 
schriftlich bis 16.2.2015 beantragen. Ein Dienstnehmer, der nur Einkünfte aus nichtselbständiger 
Tätigkeit bezieht, kann bei dem letzten Dienstgeber (zum 31. 12. 2014) die Jahresabrechnung der 
Lohnsteuer schriftlich beantragen. 

Sollte der Dienstnehmer weder den Grundfreibetrag noch den Steuerbonus geltend gemacht haben, 
kann er jeglichen Dienstgeber den er in 2014 hatte um die Abrechnung ersuchen, wiederum muss er 
alle Unterlagen anfügen.  

Freibeträge 
Unter bestimmten Voraussetzungen können Beträge, die in die freiwillige Altersvorsorge (II. Säule) 
und private Altersvorsorge (III. Säule) einbezahlt worden sind, steuerlich verwertet werden.  

Auch die Geltendmachung eines Familienfreibetrages für Ehepartner ist denkbar, diesfalls ist dem 
Antrag eine Kopie des Trauscheins beizufügen.   

Sollten wir die Jahresabrechnung für Ihre Dienstnehmer durchführen sollen, so teilen Sie uns dies 
bitte bis spätestens Ende Februar mit. 

 
Ihre Auditorea 
 
 
 
Zuzana Jaseková 
 

 

 


